



请关注河北日报微博、微信、客户端

7项主要任务改善湖泊生态环境 《河北省贯彻落实 关于在湖泊实施湖长制的 指导意见 实施方案》解读

□记者 赵红梅

近日,省委办公厅、省政府办公厅联合印发《河北省贯彻落实 关于在湖泊实施湖长制的指导意见 实施方案》提出,以严格湖泊水域岸线管控、加强湖泊系统治理与修复、健全湖泊管理保护机制为重点,以改善湖泊生态环境、维护湖泊健康生命、实现湖泊功能永续利用为目标,在河长制已对全省

河湖全覆盖基础上,对湖泊进一步健全湖长体系。

湖长制是对河长制的深化补充与完善,2018年6月底前纳入河长体系统一管理

省水利厅相关负责人介绍,在湖泊实施湖长制,并不是建立一套新的制度体系,而是在河长制的基础上,针对湖泊特点,提出加强管理保护的具

体要求。

实施方案提出,对有湖泊行政区域设立的原各级总河长名称统一调整为总河长,在原湖泊设立的河长名称统一调整为湖长,在河长制体系中健全省市县乡4级湖长体系。在白洋淀、衡水湖设立的省级河长即是省级湖长,对跨县级行政区域且在本辖区地位和作用重要的湖泊,原则上由市级负责同志担任市级湖长。(下转第二版)

王东峰在保定市调研检查时强调 深入贯彻党中央重大决策部署 扎实推动重点工作落地落实

本报讯(记者四建磊)6月3日,省委书记、省人大常委会主任王东峰就深入推进生态环境保护、精准扶贫、防汛抗旱、双创双服、三夏生产等重点工作到保定市调研检查。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻党中央重大决策部署,扎实推动重点工作落地落实。

王东峰先后到中电科涑水电子科技园、涑水县三坡镇南峪村、拒马河综合整治现场、定兴县姚村乡万亩小麦示范方田、长城汽车徐水项目、保定市大气污染防治网格化监测监控指挥中心调研检查,深入研究生态环境保护和精准扶贫脱贫工作,充分听取贫困群众意见建议,实地指导防汛工作和三夏生产,现场为包联企业排忧解难。随后,王东峰主持召开座谈会,听取保定市工作汇报,对做好当前重点工作提出明确要求。

王东峰指出,要深入贯彻习近平生态文明思想,认真落实全国生态环境保护大会精神,全力支持配合中央环境保护督察组回头看工作,举全省之力坚决打好污染防治攻坚战。要突出重点任务,深入开展环境污染专项治理,加快生态环境保护与修复。强化大气污染治理,大力整治燃煤污染、扬尘、工业企业排放及机动车尾气排放。强化水污染治理,大力整治工业污水和生活污水排放,严控地下水超采。强化土壤污染治理,依法铁腕整治突出环境问题。要严格落实各级党委政府领导责任、企业主体责任、部门监管执法责任,坚持属地化负责原则,加强督查检查和考核问责,确保把各项任务落到实处。

王东峰强调,要全面落实习近平总书记关于精准扶贫、精准脱贫重要指示精神,进一步摸清底数、建档立卡,切实做到扶贫脱贫不落一户、不少一人。要

围绕两不愁三保障目标,深入推进产业扶贫、就业扶贫、科技扶贫和易地搬迁扶贫,千方百计增加贫困群众收入,全面提升贫困人口教育、医疗、养老等公共服务水平。要针对国家和省考核中发现的问题,全面抓好整改,认真落实政策,创新扶贫资金使用和监管机制,严格督导考核和责任追究,加大宣传力度,广泛调动社会各方面积极性,坚决打赢脱贫攻坚战。

王东峰要求,要全力抓好防汛抗旱和河长制湖长制工作,扎实做好防大汛、抗大汛、抢大险各项准备。要完善工作预案和应急预案,切实加强气象预报和分析研判,按照上拦、中蓄、下泄、内防的原则,高质量如期完成各项防汛工程建设,确保不发生重特大水旱灾害,确保人民群众生命财产安全。特别要把雄安新区安全度汛作为重中之重,加强白洋淀流域防洪控制性工程和蓄滞洪区建设,提高流域和区域

防灾减灾整体能力,确保雄安新区汛期安全万无一失。

王东峰强调,要坚持以供给侧结构性改革为主线,坚定不移调结构、促转型,积极改造提升传统产业,大力发展战略性新兴产业、现代服务业和现代都市型农业。要深入开展双创双服活动,切实为重点企业、重大项目、科技型中小企业排忧解难,着力增加有效投资,提高经济发展的质量和效益。要全面深化改革,扩大开放,积极融入一带一路建设,加快走出去步伐。要大力实施创新驱动发展战略,增强科技创新能力,做大做强县域经济,推动全省创新发展、绿色发展、高质量发展。

王东峰强调,要认真组织好三夏生产,引导广大农民抢抓农时,严格落实小麦最低收购价政策,确保农民增产增收。

袁桐利、童建明、聂瑞平参加调研检查。



□张博

组织上的严管厚爱就好比安全阀和助推器。有了这两样,咱就能干事不出事,担当有底气。一位基层干部说起最近工作上的感受,发出这样的感慨。

好干部是选出来的,更是管出来的。一棵树苗栽下去,如果没人浇水施肥,就难以茁壮成长,如果不给它修剪枝叶,就可能直笋子上长出歪脖子。实践证明,要想激发干部干事创业的积极性,就必须坚持严管厚爱结合、激励约束并重,帮他们拧紧安全阀,为他们点燃助推器。

早在抗日战争时期,毛泽东同志就提出爱护干部五条方法:第一是指导他们,第二是提高他们,第三是检查他们的工作,第四是帮助犯错误的干部改正错误,第五是照顾他们的困难。习近平总书记任浙江工作期间语重心长地指出,对基层干部工作中、生活上出现的困难,要设身处地地加以理解,满腔热情地给予支持,扎实有效地进行帮助,特别要敢于为基层干部担责任,关注基层干部的身心健康。这些培养爱护干部的方法,既强调教育和管理,又强调支持和帮助,深刻而辩证地指出了激励干部担当作为的有效路径。

广大党员干部奋战在经济社会发展的主战场,兢兢业业、尽职尽责,在挑起党和人民事业重担的同时,也肩负着家庭和生活的重担。同时,由于身在公职,手握权力,党员干部往往还面临着来自各方面的诱惑甚至围猎,稍不留神就有可能把心思用歪,把干劲使偏。在这种情况下,组织上帮他们拧紧严管的“安全阀”、点燃厚爱的“助推器”,就显得尤为重要和必要。严格管理、严格监督,才能让广大干部不想歪的、不使邪劲,一门心思干正确的事,从始至终正确地干事,真情关怀、真心爱护,才能让广大干部消除工作、生活等方面的后顾之忧,全身心地投入到干事创业上来。

点燃助推器,最好的燃料是温度和情感。要让那些对上对下都实实在在的、不玩虚招的干部,那些清正廉洁、公众形象好的干部。(下转第二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下 ——新时代新作为新篇章

石家庄外国语学校

教育扶贫为山区孩子打开希望之门

坚决打赢脱贫攻坚战

本报讯(记者马利)世界那么大,我想去看看!近日,在石家庄外国语学校举行的履行社会责任 实施教育扶贫座谈会上,赞皇县第二中学初二学生张梓琼勇敢说出自己的想法。而在两年前,这个家住赞皇县院头镇曹家庄村的女生对外面的世界还充满畏惧,是石家庄外国语学校的帮扶,给了她放眼世界的勇气。

从2014年开始,石家庄外国语学校

充分发挥自身优势,与行唐、灵寿、平山、赞皇、井陘、元氏等6个贫困山区县的12所中小学结对精准扶贫,通过科学诊断山区教育发展落后原因,准确评估自身扶贫优势,将扶贫对象的能力建设作为核心,落实山区学校校长、教师、学生能力建设九大帮扶工程,走出一条教育精准扶贫的新路。

初一下学期,张梓琼第一次来到石家庄,参加石家庄外国语学校的手拉手活动,她与该校张子默结对,俩人手拉手走进城市的家,短暂的相处结下了深厚的情谊,遇到困难时,张子默一家都

给她加油打气,今年刚开学,石家庄外国语学校的丹麦友好师生团来到赞皇二中,张梓琼和同学们发现学的英语真的可以与人沟通,便暗下决心努力学习、开拓视野。

在石家庄外国语学校的教育扶贫实践中,张梓琼并非个例。改变一所学校首先要改变这所学校的精神,改变一个教师首先要改变他的价值追求,改变一个学生首先要改变他的人生目标。该校党总支书记李红霞介绍,为激发师生积极进取、奋发向上的精神风貌,引领学校自主、持续、健康发展,学校通过聘请专

家、集中培训、外出考察、实地诊断、展示交流等方式,引导结对帮扶的12所中小学进行学校文化建设。

如今,平山二中将中华优秀传统文化、红色革命文化与社会核心价值观念教育有机结合,并降降城中学的家文化,以爱为根,以人为本,建设幸福校园,树立脱贫志向,培育家国情怀,赞皇野草湾中心小学的草根文化,培育顽强坚韧、自强不息、朴实无华、乐观向上、追求梦想的学生。4年帮扶,石家庄外国语学校不仅改变了贫困山区学校的教育教学水平,还激发了这些学校发展的内生动力,师生精神面貌焕然一新。

心有所想,神有所往;目有所注,力有所输,情有所倚,德有所仰,教育强国,执梦远航,去年11月石家庄外国语学校扶贫行动荣获 明远教育奖。李红霞表示,他们将继续探索,为更多贫困孩子打开希望之门。

中央环保督察 回头看 在河北

中央第一环保督察组已向我省 交办群众信访举报问题线索230件

本报讯(记者段丽茜)6月3日,中央第一环境保护督察组向我省交办3批群众信访举报问题线索95件。其中石家庄市32件、承德市7件、张家口市2件、秦皇岛市8件、唐山市14件、廊坊市3件、保定市7件、沧州市5件、衡水市2件、邢台市12件、邯郸市2件和定州市1件。

截至6月3日,中央第一环境保护督察组向我省共交办3批群众信访举报问题线索230件。其中电话举报226件、来信举报4件。按行政区域分,石家庄市70件、承德市19件、张家口市4件、秦皇岛市21件、唐山市32件、廊坊市14件、保定市21件、沧州市13件、衡水市4件、邢台市21件、邯郸市9件、定州市1件、辛集市1件。

目前,我省已将全部群众信访举报问题线索交办相关市和部门调查处理。

中央环境保护督察组进驻公告

根据安排,中央第一环境保护督察组督察进驻时间为1个月。进驻期间(2018年5月31日-6月30日)设立专门值班电话:0311-87801028,专门邮政信箱:河北省石家庄市邮政信箱638号。督察组受理举报电话时间为每天8:00-20:00。根据党中央、国务院要求和督察组职责,中央环境保护督察组主要受理河北省生态环境保护方面的来信来电举报。其他不属于受理范围的信访问题,将按规定交由被督察地区、单位和有关部门处理。

打造舌尖上的产业集群 霸州建设休闲食品产业基地调查

蹲点调研

□记者 解丽达 孟宪峰

眼下的霸州,生机盎然。绿色正成为这座城市的主基调。

曾经举足轻重的钢铁产业去年整体退出,转型路上的霸州正不断加快产业结构调整步伐,积极培育经济高质量发展新动能。

当老霸州人还在为胜芳皮蛋、胜芳河蟹等传统地方美食津津乐道之时,达利食品、稻香村、颐海食品、益海嘉里等国内外知名食品企业已纷纷落户霸州,舌尖上的霸州,从无到有、从小到大,从传统到现代,悄然成长为涵盖广泛的休闲食品产业集群。2017年,霸州全市食品制造业纳税16711万元,同比增收5015万元,增长42.88%。

食品产业基地过程中引来的龙头企业。益海嘉里将在霸州引进世界先进的生产线,建设金龙鱼等高端品牌面粉、挂面生产基地。

食品行业对物流条件要求高,一般食品企业距离大市场的最近距离不超过800公里。霸州靠近京津巨大的消费市场,这是众多知名食品企业落户的首要因素。霸州市委书记房欣介绍,霸州处在北京、天津、雄安新区、黄金三角、中部核心功能区、域内铁路、高速公路及国省干道,形成多个黄金十字路口。

走进建设中的颐海(霸州)食品调味料研发生产基地,两栋高大的厂房已完成主体施工,工人们正在安装室内通风管、消防管等设施。预计第四季度设备就可进场安装,争取年底投产。项目负责人姜浩介绍。

颐海是四川海底捞餐饮集团的火锅底料、蘸料供应商,在国内底料行业市场占有率稳居第一。这是颐海(中国)有限公司首次在京津冀地区布局。当初在天津附近选址,霸州迅速进入了我们的视线。这里区位优势,辐射京津冀和整个华北地区,距离消费市场最近。姜浩说,公司原有3个生产基地,但产能远远不能满足市场需求。

调研中我们发现,其他传统产业遇冷之时,食品行业受经济周期影响却很小。(下转第四版)



图为霸州经济开发区都市食品产业园外景。

徐 巍摄

记者手记

方向比速度更重要

□记者 解丽达

作为曾经的河北省十强县,前些年经济的一度下滑让霸州这座古老城市显得有些沉寂。

大气污染防治形势日益严峻,在全省加快转型的征程上,产业结构偏重的霸州经历着爬坡过坎的阵痛期。

方向比速度更重要。2017年,霸州市

壮士断腕、自我加压,提前实现域内钢铁产能整体退出,彻底成为无钢市。

选择,有时比努力更重要。新的历史起点上,霸州坚持转型升级的主攻方向,提高供给体系的质量和效益,推动全市产业结构减负前行、新旧动能加速转换。

在京津冀协同发展等一系列重大机遇面前,(下转第四版)

今日导读

今年6类高考考生可享加分照顾
录取时是否考虑加分因素,由招生院校按有关规定执行

>>>见第二版